
28/12/2025

Ο Γέρων Δέρκων Απόστολος στην πανήγυρη του 
Ιερού Ναού Αγίου Στεφάνου στο Γεσήλκιοϊ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με λαμπρότητα τελέσθηκε το Σάββατο, 27 Δεκεμβρίου 2025, επί τη μνήμη 
του Αγίου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό στο Γεσήλκιοϊ, Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
μετ’ αρτοκλασίας υπέρ υγείας και μακροημερεύσεως των απανταχού της 
γης Αγιοστεφανιτών, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Γέροντος Δέρκων κ. Αποστόλου και συνιερουργούντων των π. Ανθίμου 
Ηλιάδη και π. Αντωνίου Καρατζίκου.
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Τον Θείο Λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Διάκονος κ. Οικουμένιος, Υπογραμματεύς της 
Αγίας και Ιεράς Συνόδου.



Στο τέλος αυτής πραγματοποιήθηκε η χειροθεσία του Ιερολ. Διακόνου κ. Δανιήλ 
Ζαφείρη σε Αρχιδιάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως Δέρκων.



Πρόκειται για ένα ιδιαιτέρως σημαντικό εκκλησιαστικό γεγονός, καθώς το οφφίκιο 
του Αρχιδιακόνου απονέμεται ξανά στη Γεροντική Μητρόπολη Δέρκων έπειτα από 
εξήντα έτη. Τελευταίος που το έφερε ήταν ο αείμνηστος Μητροπολίτης 
Θεοδωρουπόλεως Γερμανός.



Στην ομιλία του ο Ποιμενάρχης αναφέρθηκε με θερμούς και πατρικούς λόγους στο 
πρόσωπο και τη διακονία του νέου Αρχιδιακόνου, λέγοντας χαρακτηριστικά:

«Ο πατήρ Δανιήλ διακρίνεται διά ζήλου και φιλοτιμίας, φέρων εκκλησιαστικόν 
φρόνημα, εργατικότητα και πνεύμα προσφοράς. Κατά την πενταετή διακονίαν 
αυτού, εστάθη αδιαλείπτως πλησίον της εμής ελαχιστότητος, συμβάλλων εις όλας 
τας δραστηριότητας και τας εργασίας της θεοσώστου Επαρχίας των Δέρκων. 
Διακονεί εις όλους τους Ιερούς μας Ναούς, εργάζεται εις τα γραφεία της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας καθημερινώς, ανασυνεκρότησε, μετά από πεντήκοντα έτη, το 
Κατηχητικόν Έργον της Ιεράς Μητροπόλεως και διδάσκει εις τα παιδιά μας, ο 
αριθμός των οποίων συνεχώς αυξάνεται, την Ορθόδοξον πίστιν, τα ήθη, τα έθιμα 
και τας Παραδόσεις του Γένους.

Παραδίδει μαθήματα Ελληνικής γλώσσης, με ενδιαφέρον, αλλά και με αίσθημα 



ευθύνης εσπούδασε και συνεχίζει να σπουδάζη εις Πανεπιστήμια της Ελλάδος, της 
Ιταλίας και της Τουρκίας ανθρωπιστικάς επιστήμας και δη Θεολογίαν. Πολλάκις με 
έχει συνοδεύσει εις ιεραποδημίας και ταξίδια, εις το Άγιον Όρος, εις την Κύπρον, 
την Κρήτην, την Αμερικήν και εις άλλα μέρη του εξωτερικού.

Πάντοτε πρόθυμος να διακονήση και το Οικουμενικόν Πατριαρχείον, εβοήθησεν εις 
την οργάνωσιν και διεξαγωγήν του Α’ Συνεδρίου Ορθοδόξου Νεολαίας εν Τουρκία, 
προσφέρων πολυτίμους υπηρεσίας και, κατόπιν εντολής της Αυτού Θειοτάτης 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, συνώδευσε 
νέους της Ομογενείας εις Φιλλανδίαν, δίδων μαρτυρίαν εκκλησιαστικής ευθύνης 
και ποιμαντικής μερίμνης.
Σήμερον, λοιπόν, με συγκίνησιν και πατρικήν στοργήν, του απονέμω το Οφφίκιον 
του Αρχιδιακόνου της καθ’ ημάς ιστορικής και Γεροντικής Ιεράς Μητροπόλεως 
των Δέρκων».




















































